

LA CRISIS RESUELTA

UN PLEBISCITO Y UNA LECCIÓN ENMIENDA URGENTE

Se ha resuelto la crisis como... dadas las complejitas circunstancias concurrentes, convenia que se resolviera.

El Sr. Dato, firme sostén de la neutralidad, hoy por hoy lo primero, lo intangible, continúa en el Poder.

En efecto. Se piden unos cuantos millones al capital español, y éste no acude. Qué significa semejante repulsa?

En vista del fracaso, el presidente del Consejo dimite, planteando la crisis total, y todo el mundo clama que el Sr. Dato debe persistir al frente de los negocios públicos.

La consecuencia que debe deducir el Sr. Dato es obvia: prestar atención más solícita a los asuntos de Hacienda.

En la política de la neutralidad, que es absoluta, independiente de la presencia o ausencia del Sr. Dato, al menos en lo que se refiere al partido liberal, ya que si le correspondiese la responsabilidad del Poder, no sólo no se habría apartado de la neutralidad, ni se apartaría jamás, ni estaría nunca propicio a nada que ni de cerca ni de lejos condujese a una intervención militar en el conflicto.

Refréndome concretamente ya al empréstito, manifesté que era innegable el fracaso de la operación, reconocido y confesado por el propio Gobierno.

Un... consejo para concluir: no abuse de la ausencia de falta de patriotismo, ni al calificar la abstención pasada, ni al solicitar de nuevo los recursos que necesita.

Puede, la mano en el pecho, asegurar el Sr. Dato que los 750 millones pedidos son íntegros para atender a necesidades patrióticas, de la vida y de la defensa y robustecimiento nacionales?

Alas las consultas Llegada del Rey. A las nueve y media de la mañana de ayer salió S. M. el Rey de La Granja, llegando a Palacio a las once menos cuarto.

El Sr. González Besada. A las once en punto llegó a Palacio el presidente del Congreso, Sr. González Besada.

Preocupado por los periodistas, limitóse a contestar: —Ya saben ustedes lo que yo opino.

—¿Va usted ahora a hablar con el Sr. Bugallal? —No; ahora voy a dar cuenta al presidente de mi entrevista con S. M.

El Sr. Maura. Llegó el ex presidente del Consejo, a las once y cuarto.

—Nada, señores, nada—dijo—. Mi opinión? Yo no tengo que dar opinión.

dores de Palacio prorumpieron en vivas a D. Antonio Maura.

El marqués de Alhucemas. Presurosamente llegó el marqués de Alhucemas a Palacio.

—Tengo el tiempo tasado—nos dijo—. Hablaremos luego.

Y se despidió el conde de Romanones de los representantes de la Prensa cuando el marqués regresaba de la Regia Cámara.

—¿Ya ven ustedes que nuestras relaciones no pueden ser más cordiales!

El Sr. García Prieto nos rogó que le diésemos cuenta de lo que nos había dicho el conde de Romanones, y un periodista dio lectura a las notas tomadas de la referencia del conde.

—¿Eso es un alegato!

Y luego, terminada la lectura, nos dijo: —Bueno. Muy bien. Yo seré muy breve, para no molestarles mucho.

Y, en su discurso, el conde de Esteban Collantes dijo que la crisis había sido en Grecia. Yo creo que fué en China...

El Sr. Villanueva. Fué el último en llegar.

—¿Eso es todo?

Continúa el Gobierno del señor Dato.

Los Boletines eclesiásticos de Pamplona, Vitoria y otras diócesis, publican entusiasmas circulares recomendando la adhesión al transcendente acto católico-nacional que ha de ofrecerse al Sumo Pontífice.

DESPACHOS TELEGRAFICOS

MIRCOLES 24.—(VARIAS HORAS.)

LOS alumnos de la Escuela Normal de Maestros de Cádiz han pedido al director general abrevie el curso, por lo avanzada que está la estación.

PROCEDENTE de Larache ha fundeado en Cádiz el vapor "Canalejas", sin novedad a bordo.

COMUNICAN de Zaragoza que se reciben noticias de todos los pueblos de la región diciendo que las tormentas han causado grandes daños en los campos.

EN SEGUNDA PLANA: DE MI CARTERA SILUETAS DE HÉROES

Habla Sánchez Guerra.

El ministro de la Gobernación, al recibir ayer tarde a los periodistas, manifestó que había hablado con el Sr. Dato, sobre la solución de la crisis, en el Nuevo Club, donde almorzó el presidente.

Después marchó el Sr. Dato a conferenciar con el Sr. Domínguez Pascual, con el propósito de convenir para que retirara la dimisión que ha presentado de su cargo el gobernador del Banco.

Un periodista aludió a las consultas celebradas por la mañana en Palacio.

—Desde luego yo suponía—dijo el ministro—que no todas las consultas habían de ser satisfactorias para el Gobierno; pues aunque en la Prensa digan una opinión los periodistas, yo sé que la reflexión y las conferencias con los amigos, y muchas veces cambian de criterio.

Por último, un repórter presentó al ministro si se podía decir que el Gobierno experimentaba satisfacción por el resultado de la crisis; y el Sr. Sánchez Guerra, res, respondió: —Ni interior ni exterior.

Los escriptors del Congreso y la sala de descanso estuvieron muy animados.

Hoy, a las tres de la tarde, habrá en la Presidencia Consejo de ministros.

HOMENAJE NACIONAL A ESPAÑA AL PAPA

Pedidos de pliegos.

Los Boletines eclesiásticos de Pamplona, Vitoria y otras diócesis, publican entusiasmas circulares recomendando la adhesión al transcendente acto católico-nacional que ha de ofrecerse al Sumo Pontífice.

DE TODO EL MUNDO

Los rusos, en su retirada, pa en el San. NAUEN 24 (11,20 n.)

Teatro oriental de operaciones.—Al Nordeste de Kurshan, y en un ataque rechazado por los alemanes, dejaron los rusos más de 100 prisioneros.

La toma de Lemberg en Bucarest NAUEN 24 (11,20 n.)

COMUNICADO OFICIAL DEL CAUCASO

SERVICIO TELEGRAFICO PETROGRADO 24.

El "Dolgravo" y el "Sunissiana", hundidos

UNA barca finlandesa a p'que. NAUEN 24 (11,20 n.)

Los ingleses elogian el amunicionamiento alemán. NAUEN 24 (11,20 n.)

DE LA GUERRA EUROPEA

EL GENERAL LINSINGEN ATRAVIESA EL DNIESTER

Continúa la retirada de los rusos. LOS GERMANOS BOMBARDEAN ARTAS OTROS TRES VAPORES A FIQUE

Se ha desmentido la toma de Dukerque. No se trata de una inexactitud del Cuartel general alemán, cuya veracidad es bien conocida, sino de un error de transmisión en las oficinas de radiotelegrafía.

Los alemanes han pasado el Dniester

EN EL FRENTE DE RUSIA La retirada de Lemberg.

SERVICIO TELEGRAFICO PETROGRADO 24.

En la región de Chawli, sin cambio alguno. Los combates continúan.

EN EL FRENTE DE FRANCIA Bombardeo de Arras.

SERVICIO TELEGRAFICO PARIS 24.

Parte oficial de las quince. En la región al Norte de Arras, la noche ha sido de relativa calma.

Paris 24. Importa observar que la ofensiva emprendida en casi todo el frente occidental, es debida a nuestra iniciativa; somos nosotros los que dirigimos la guerra, quedando los alemanes reducidos a sufrir nuestros ataques.

Paris 24. Sobre los altos del Mosa, en la trinchera de Calonne, la situación es la misma, y nos mantenemos en una parte de la segunda línea alemana.

Paris 24. Sobre los altos del Mosa, en la trinchera de Calonne, la situación es la misma, y nos mantenemos en una parte de la segunda línea alemana.

Paris 24. Sobre los altos del Mosa, en la trinchera de Calonne, la situación es la misma, y nos mantenemos en una parte de la segunda línea alemana.

Paris 24. Sobre los altos del Mosa, en la trinchera de Calonne, la situación es la misma, y nos mantenemos en una parte de la segunda línea alemana.

Paris 24. Sobre los altos del Mosa, en la trinchera de Calonne, la situación es la misma, y nos mantenemos en una parte de la segunda línea alemana.

Paris 24. Sobre los altos del Mosa, en la trinchera de Calonne, la situación es la misma, y nos mantenemos en una parte de la segunda línea alemana.

Paris 24. Sobre los altos del Mosa, en la trinchera de Calonne, la situación es la misma, y nos mantenemos en una parte de la segunda línea alemana.

aciones que tienen establecido los alemanes, puede su Artillería mantener su asombrosa actividad.

RECTIFICACION

La "Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos" nos envía la siguiente nota, rectificando la primera parte del radiograma de las once y veinte de anteañoche, procedente de Norddeich:

"Comprobado el texto del radiotelegrama de anteañoche de Norddeich, resulta así: "Grosses Hauptquartier, Gestern nahmen wir festung Dunkirchen, sowie feindliche truppen ansammlungen bei ortschaffen Bergues, Hondschoote, Furnes, Cassel unterfener", cuya traducción literal es la siguiente: "Gran Cuartel general. Ayer tomamos fortaleza Dunkirchen, así como acumulaciones tropas enemigas cerca Bergues, Hondschoote, Furnes, Cassel, bajo fuego."

El hecho de haber recibido Aranjuez incompleta la palabra unterfener (bajo fuego), y ha dado lugar al error publicado en Madrid, y que muy sinceramente lamentamos."

EN EL FRENTE DE ITALIA

DUELO DE ARTILLERÍA

Parte oficial: El duelo entre las dos Artillerías, y particularmente entre las de tamaño medio y de grueso calibre, se ha intensificado en toda la extensión del frente. El enemigo ha intentado varios ataques, algunos de ellos nocturnos, sobre algunos puntos de la región de Montepiano, ocupados ayer por nuestras tropas. Un intento ofensivo, todavía más intenso, fué hecho contra nuestra posición del Fricofel, que sostuvo tres ataques. Todos fueron rechazados. El enemigo dejó sobre el terreno 200 muertos. En la región de Pizzo se señalan trabajos de colocación de gruesa Artillería y movimiento de convoyes, subiendo desde Pizzo sobre el Isonzo superior. En la zona de Montenero, y sobre el Isonzo, nada que señalar.

SUETOS Y NOTICIAS

En la Cámara francesa. Constando en la Cámara el presidente del Consejo las observaciones que se le dirigieron acerca de los créditos votados para la Subsecretaría de Guerra, ha indicado la forma en que las Comisiones y el Gobierno colaboran a fin de que el país y el Parlamento tengan todas las garantías de inspección técnica y financiera. El presidente del Consejo añadió que la tarea será larga y ardua, pero la honran el esfuerzo valiente, jefes admirables y un heroísmo nacional incomparable. Cada uno terminó diciendo—está en su puesto, y todos pueden y deben tener confianza en que persiguen la reorganización de nuestra industria y de todos nuestros servicios, y donde jóvenes y viejos aportan su esfuerzo en la lucha por la libertad, de la que seremos salvadores, y por la justicia desterrada, que rehabilitaremos mañana.

Un discurso de Lloyd George. En la Cámara de los Comunes Lloyd George ha declarado que la cooperación de Francia e Inglaterra facilitará el aumento de la producción intensiva de municiones. Alemania acumuló materiales hasta que estuvo dispuesta para la guerra; mientras tanto demostraba disposiciones amistosas, sonreía a todas las Cancillerías europeas, haciendo esperar que la hora de la paz había dado, y fabricaba clandestinamente municiones y material para atacar por sorpresa y asesinatos durante el sueño. Si esa traición hubiera tenido éxito, destruiría toda posibilidad de inteligencia internacional que es la condición indispensable para la paz mundial. Nuestro deber es impedir que semejante traición prospere. Luego el orador añadió: "Si no podemos conseguir lo que es esencial para la vida del país, esto es, el concurso de voluntarios, emplearemos medios que todo Gobierno debe emplear cuando la existencia de un país está amenazada."

Fusilamiento de un espía. Esta mañana ha sido fusilado en la Torre de Londres el espía Mueller. Españoles en Francia. De Pan dicen al Journal que ayer llegaron unas 30 familias españolas, guiadas por varios franceses, las cuales irán a varios puntos del Mediodía de Francia para ser empleadas en trabajos agrícolas. Otros convoyes están anunciados, con los cuales se suplirá la gran falta de brazos que se nota en Francia.

DE LA PRENSA EXTRANJERA

Probable crisis política en Rusia. La "Gaceta de Voss": Publica una información de Petersburgo, llegada a Berlín por conducto escandinavo, en la cual se dice que en la capital rusa aumentan los rumores sobre una inminente crisis ministerial. Las últimas derrotas rusas, que naturalmente no son desconocidas en las altas esferas políticas, el estancamiento total de la acción en los Dardanelos, y en último término la intervención italiana, que hasta ahora ha producido casi ningún efecto, a pesar de las grandes esperanzas puestas en ella, han producido una gran desilusión en las más altas esferas rusas, dando a la vez mucha fuerza a los elementos favorables a la paz, que existen ya en número bastante crecido entre los personajes más influyentes en la política.

Los alemanes en Bélgica. El "Waterland": De Luerna escribe lo siguiente, que desde Bélgica le dice su correspondiente: "Es increíble lo que los alemanes han logrado en menos de un año, debido a su reconocido talento de organización."

En la Cámara portuguesa. La declaración ministerial hecha en la Cámara de los Diputados, se refiere a la manifestación de simpatía hecha delante las Legaciones de los países aliados, afirmándose en ella la decisión del Gobierno de presentar al Parlamento los documentos que dilucidan la actitud de Portugal en el conflicto europeo. La resolución tomará el desquite por las injurias recibidas en África. Terminada la lectura del mensaje ministerial, el jefe de los demócratas, D. Alejandro Braga, asegura al Gobierno el apoyo de su partido. Antonio Almeida, jefe de los revolucionarios, declara que combatirá al Gobierno, y anuncia un debate relacionado con el Gobierno de Pimenta Castro, al cual se le hará justicia, dice el orador. Al llegar a estas frases, las galerías intervienen en la sesión, interrumpiéndose ésta. Antonio Almeida, causante de las protestas, sale del salón, acompañado de sus amigos, restableciéndose la tranquilidad en las galerías.

En la Cámara portuguesa. Han sido declarados aptos para el ascenso cuando por antigüedad los corresponden, los oficiales terceros D. Fernando Martín López, D. Gabriel Martorell, D. Bonifacio Cremata, D. Ramiro Campos, D. Gabriel Cortázar, D. Carlos Schally, D. Fernando Prado, D. Francisco Claros, D. José Bonet, don César Ranz, D. Rafael Perz, D. Luciano Claro, D. Aurelio Romero, D. Enrique Rodríguez Zazo, D. Rafael Luque, D. Félix Loorden, D. Pedro Gascón, D. Francisco Márquez, D. Miguel Gurria, D. Guillermo Díaz Herrá, D. Julián Sánchez Pérez, don Juan Hernández Espinosa, D. Antonio González Alhambra, D. Emilio Jerez, D. Antonio González Altoguirre y D. Vicente Valente.

cercales estaban en pleno cultivo, pero mi sorpresa fué aún más viva cuando vi exactamente lo mismo en Bélgica. Ningún pedazo de tierra está sin cultivar; en las mismas trincheras, alrededor del foso, había sembrados de trigo. En ninguna parte he oído juicios desfavorables para los franceses, pero una gran parte del pueblo belga está muy incomodada con los ingleses, que los habían, según dicen, prometido mucho, sin cumplir nada."

Un juicio francés. La "Gaceta de Frankfurt": Reproduce una manifestación publicada por el senador Debierre en el Radical de París, que dice:

"Conviene llamar la atención del país sobre la probabilidad de que la guerra durará aún mucho tiempo y será muy dura. Sin embargo, debemos decir a los franceses la verdad, a la cual tienen derecho, declarando con sinceridad que Alemania está lejos de agotar sus fuerzas y no morirá tampoco por falta de alimentos. La frase que sigue ha sido borrada por la censura. Las relaciones franco-españolas. En el "Temps": Del 20 de Junio se dice que D. Melquíades Álvarez, jefe del partido reformista, se propone realizar dentro de poco un viaje a Francia acompañado de algunos diputados de su partido.

Las pérdidas inglesas. "The Lancet": Disentiendo las estadísticas de las bajas anunciadas por el primer ministro en la Cámara de los Comunes, dice entre otras cosas: "La proporción entre oficiales muertos y heridos ha sido en la presente guerra mucho más grande que entre los soldados, es decir, un 43 por 100 más. Este hecho es objeto de nuestra preocupación."

DE BARCELONA. Comité italiano. BARCELONA 24. La colonia italiana residente en esta población ha creado un Comité, cuyo fin es recaudar fondos entre sus paisanos para socorrer a las familias de los soldados y para la Cruz Roja italiana.

El abate Lugán. Ha sido negado al abate Lugán el permiso para dar una conferencia sobre el tema "Lo que los católicos deben saber desde el punto de vista católico, político y social". Un banquete. La oficialidad del cuerpo norteamericano Chester, surto en este puerto, ha sido obsequiada con un banquete por el alcalde. Además de ellos, se sentaron a la mesa el comandante de Marina, el secretario del Gobierno civil y el viceministro de los Estados Unidos en Barcelona. Temporal. Anoche deseargó un fuerte temporal, cayendo varios rayos en la barriada de Graecia. Uno de ellos cayó en el cable de conducción eléctrica del funicular del Tibidabo, causando algunos desperfectos. Un transeunte que iba por la calle de Pelayo vió caer otro rayo, y recibió tal susto, que falleció momentos después. La tormenta desolvió la verbera de San Juan, que se presentaba animadísima. Los empleados de Prisiones. Con un banquete íntimo de 50 cubiertos han conmemorado los empleados de Prisiones el XXXIV aniversario de la fundación del Cuerpo. Durante la fiesta reinó el mayor compañerismo y fraternidad. Políticos que llegan. Han llegado los Sres. Prado y Palacios, Milá y Camps, Gimeno (D. Vicente), y el diputado provincial Sr. Bartrina, todos procedentes de Madrid.

DE MI CARTERA

La vida que pasa... Quién es ese alcalde? Jorge Keller, corregidor de Lunville; un normando calmoso, un atleta de espíritu, un patriota de corazón. Cierta mañana se oyeron varios golpes en la puerta de la Alcaldía. —¿Quién?... ¿Quién es?—pregunta con la voz temblorosa la sirvienta del señor alcalde. —¡Abrid!—responde con imperio otra voz. En el despacho del alcalde irrumpe un oficial alemán. —Los vecinos han disparado sobre nuestras tropas—dice el guerrero—. De esa agresión cobarde tenéis que dar cuenta! En fin, para terminar, en las afueras aguarda el pelotón que va a fusilarlos! ¡Seguidme, pues!... El alcalde, que ha oído todo eso sin que un solo músculo de su cara se contraiga, inclina la cabeza como diciendo: "Está muy bien, señor oficial." Después, indicando al germano una butaca para que se siente, le dice con estupefada sangre fría: —¿Me permitiréis cinco minutos para almorzar? El oficial, asombrado, hace un gesto afirmativo, pero no se sienta. El alcalde desdobla la servilleta tranquilamente, descorcha la botella del vino, examina los platos, pone agua en un vaso y agita, por fin, una minuta campanilla. —¡La sopa, Margot!—exclama dirigiéndose a la cocinera que, lívida de espanto, ha acudido al llamamiento de su señor. El alcalde almuerza con apetito y todavía le pone faltas a la menestra. —¡Ya te he dicho, Margot, que no echas tanta sal en la comida! Con el último bocanado, el alcalde se pone a pie. —¡A vuestras órdenes!—le dice al oficial. En un prolongadísimo silencio llegan ambos al lugar de la ejecución. El alcalde se coloca junto a una tapia me-

LA VIDA QUE PASA...

SILUETAS DE HÉROES

EL ALCALDE Y EL CURA

tra Servia, y agrega en eso hubo otros procedimientos parecidos. En Noviembre de 1912 Austria quiso imponer a Servia ciertas garantías equivalentes al monopolio de la dominación exclusiva. Italia rehúso consentir en eso, y Austria, en su vista, no insistió más. En fin de Abril de 1913, Austria, amenazando con ocupar Montenegro a consecuencia del conflicto de Focantari, el marqués de San Giuliano y Tittoni cambiaron telegramas en los cuales el ministro y el embajador recomendaron de común acuerdo que Austria debía ser prevenida, que ésta pretendía turbar de alguna manera el equilibrio del Adriático; la Triple Alianza dejaría inmediatamente de existir. Para terminar su discurso, Tittoni dice: No fueron, pues, las advertencias italianas las que fallaron a Austria; ésta era nación, deliberadamente, arrastró a Europa entera a una conflagración horrorosa, sólo para satisfacer sus ambiciones de codicia, egoístamente personales. La única solución posible, ahora, es la victoria de los aliados, que asegure la paz, sólidamente basa a sobre los principios de las nacionalidades y de la justicia internacional. En la Cámara portuguesa. La declaración ministerial hecha en la Cámara de los Diputados, se refiere a la manifestación de simpatía hecha delante las Legaciones de los países aliados, afirmándose en ella la decisión del Gobierno de presentar al Parlamento los documentos que dilucidan la actitud de Portugal en el conflicto europeo. La resolución tomará el desquite por las injurias recibidas en África. Terminada la lectura del mensaje ministerial, el jefe de los demócratas, D. Alejandro Braga, asegura al Gobierno el apoyo de su partido. Antonio Almeida, jefe de los revolucionarios, declara que combatirá al Gobierno, y anuncia un debate relacionado con el Gobierno de Pimenta Castro, al cual se le hará justicia, dice el orador. Al llegar a estas frases, las galerías intervienen en la sesión, interrumpiéndose ésta. Antonio Almeida, causante de las protestas, sale del salón, acompañado de sus amigos, restableciéndose la tranquilidad en las galerías.

ULTIMA HORA

LOS AUSTRO-ALEMANES PONDRAN CERCO A VARSOVIA

CONTINUAN LOS COMBATES EN ARRAS

Un aviso al Gabinete de Washington. PONDHU 24 (11,30 n.). Un telegrama de Munich dice que el comitente del periódico Neueste Nachrichten el viaje hecho por un submarino alemán desde Wilhelmshaven a los Dardanelos, indican que la distancia entre estos puntos es próximamente de 5.000 millas, mientras que entre Bremen y Nueva York no hay más que 3.000. El mismo periódico añade un claro aviso a los Estados Unidos, de que, en el caso de que éstos declararan la guerra a Alemania, los submarinos alemanes están dispuestos a cruzar el Atlántico y torpedear los buques de guerra americanos. Termina diciendo que, sin duda, los partidarios de guerra en los Estados Unidos lo pensarán mejor, teniendo en cuenta las hazañas realizadas por los submarinos alemanes. Los "raids" de los Zeppelins. PONDHU 24 (11,30 n.). Hoy se ha dicho oficialmente en la Cámara de los Comunes que a consecuencia de los 14 raids aéreos contra Inglaterra llevados a cabo por los alemanes, han resultado 54 paisanos muertos, de los cuales 22 eran mujeres y niños, y 140 heridos. Hasta ahora todos los raids efectuados lo han sido contra ciudades abiertas ó no fortificadas. La huelga general de mineros de Gales. PONDHU 24 (11,30 n.). El jefe de los mineros de Gales ha celebrado esta tarde una entrevista con Mr. Runciman con objeto de impedir la huelga general proyectada para el miércoles próximo. Varsovia, puesto avanzado ruso. PONDHU 24 (11,30 n.). A consecuencia del último avance de los alemanes, forma ahora la línea rusa un saliente, del cual es Varsovia el punto más avanzado, y de cuyo centro dista Lemberg 235 kilómetros al Este. Esta línea está amenazada de violentos ataques en ambos flancos desde el Sur y Este en Galitzia y desde el Norte en Prusia. Los alemanes contra Varsovia. PONDHU 24 (11,30 n.). Un telegrama de Amsterdam sugiere que una vez que los alemanes han vuelto a tomar Lemberg y a reconquistar la mayor parte de Galitzia, piensan ahora atacar de nuevo Varsovia, a cuyo efecto están transportando tropas. Por qué fué evacuado Lemberg. PONDHU 24 (11,30 n.). Según las palabras del comunicado ruso, los Ejércitos austro-alemanes del Oeste y Noroeste consiguieron rebasar Zolkiew, y en consecuencia las tropas rusas evacuaron Lemberg el martes, retirándose a un nuevo frente. Según dicen de Amsterdam, la población no ha sufrido grandes daños, excepto la parte occidental, que fué destruida por haber perdido fuego los rusos antes de su retirada a los depósitos de bencina y refineries de petróleo. Los hijos de Asquith. PONDHU 24 (11,30 n.). De los dos hijos del jefe del Gobierno, el teniente Herbert Asquith, herido en el frente inglés, mejora rápidamente, y el otro, el subteniente que fué herido en los Dardanelos, está tan avanzado en su curación, que uno de estos días volverá a la línea de combate.

LA VIDA QUE PASA...

SILUETAS DE HÉROES

EL ALCALDE Y EL CURA

El duelo entre las dos Artillerías, y particularmente entre las de tamaño medio y de grueso calibre, se ha intensificado en toda la extensión del frente. El enemigo ha intentado varios ataques, algunos de ellos nocturnos, sobre algunos puntos de la región de Montepiano, ocupados ayer por nuestras tropas. Un intento ofensivo, todavía más intenso, fué hecho contra nuestra posición del Fricofel, que sostuvo tres ataques. Todos fueron rechazados. El enemigo dejó sobre el terreno 200 muertos. En la región de Pizzo se señalan trabajos de colocación de gruesa Artillería y movimiento de convoyes, subiendo desde Pizzo sobre el Isonzo superior. En la zona de Montenero, y sobre el Isonzo, nada que señalar.

ULTIMA HORA

LOS AUSTRO-ALEMANES PONDRAN CERCO A VARSOVIA

CONTINUAN LOS COMBATES EN ARRAS

Un aviso al Gabinete de Washington. PONDHU 24 (11,30 n.). Un telegrama de Munich dice que el comitente del periódico Neueste Nachrichten el viaje hecho por un submarino alemán desde Wilhelmshaven a los Dardanelos, indican que la distancia entre estos puntos es próximamente de 5.000 millas, mientras que entre Bremen y Nueva York no hay más que 3.000. El mismo periódico añade un claro aviso a los Estados Unidos, de que, en el caso de que éstos declararan la guerra a Alemania, los submarinos alemanes están dispuestos a cruzar el Atlántico y torpedear los buques de guerra americanos. Termina diciendo que, sin duda, los partidarios de guerra en los Estados Unidos lo pensarán mejor, teniendo en cuenta las hazañas realizadas por los submarinos alemanes. Los "raids" de los Zeppelins. PONDHU 24 (11,30 n.). Hoy se ha dicho oficialmente en la Cámara de los Comunes que a consecuencia de los 14 raids aéreos contra Inglaterra llevados a cabo por los alemanes, han resultado 54 paisanos muertos, de los cuales 22 eran mujeres y niños, y 140 heridos. Hasta ahora todos los raids efectuados lo han sido contra ciudades abiertas ó no fortificadas. La huelga general de mineros de Gales. PONDHU 24 (11,30 n.). El jefe de los mineros de Gales ha celebrado esta tarde una entrevista con Mr. Runciman con objeto de impedir la huelga general proyectada para el miércoles próximo. Varsovia, puesto avanzado ruso. PONDHU 24 (11,30 n.). A consecuencia del último avance de los alemanes, forma ahora la línea rusa un saliente, del cual es Varsovia el punto más avanzado, y de cuyo centro dista Lemberg 235 kilómetros al Este. Esta línea está amenazada de violentos ataques en ambos flancos desde el Sur y Este en Galitzia y desde el Norte en Prusia. Los alemanes contra Varsovia. PONDHU 24 (11,30 n.). Un telegrama de Amsterdam sugiere que una vez que los alemanes han vuelto a tomar Lemberg y a reconquistar la mayor parte de Galitzia, piensan ahora atacar de nuevo Varsovia, a cuyo efecto están transportando tropas. Por qué fué evacuado Lemberg. PONDHU 24 (11,30 n.). Según las palabras del comunicado ruso, los Ejércitos austro-alemanes del Oeste y Noroeste consiguieron rebasar Zolkiew, y en consecuencia las tropas rusas evacuaron Lemberg el martes, retirándose a un nuevo frente. Según dicen de Amsterdam, la población no ha sufrido grandes daños, excepto la parte occidental, que fué destruida por haber perdido fuego los rusos antes de su retirada a los depósitos de bencina y refineries de petróleo. Los hijos de Asquith. PONDHU 24 (11,30 n.). De los dos hijos del jefe del Gobierno, el teniente Herbert Asquith, herido en el frente inglés, mejora rápidamente, y el otro, el subteniente que fué herido en los Dardanelos, está tan avanzado en su curación, que uno de estos días volverá a la línea de combate.

MITIN EN CARRION DE LOS CONDES

OBRAS SON AMORES

Cuando el gran P. Vicent recorrió día tras día y año tras año, con la perseverancia del santo y la intuición del genio nuestra pobre Patria, llevando a todos los rincones de nuestras aldeas la buena nueva de la Sindicación católico-agraria como único camino de redención de la clase agrícola, por todas partes no encontró, de ordinario, en el terreno inculto más que la desconfianza y la pinzante sonrisa de benevolencia que se concede a los chiflados. Tal vez en sus últimos días llegó a comprender que el Señor sólo le había destinado a sembrador de ideas y que a otros reservaba la organización de la gran obra que en sueños debió de ver muchas veces aquel grande hombre. Hoy desde el cielo ha de ver cómo su semilla germinó fecunda, cómo sus discípulos son cada día más numerosos y ardientes y cómo, cual reguero de pólvora, su obra se extiende y sus frutos se muestran cada vez más abundantes. El Sindicato católico de Carrión de los Condes, que hoy celebra su fiesta, es uno de ellos; pertenece a la Federación palentina y, como otros muchos, muestra el vigor de estas Asociaciones cuando al frente de ellas se encuentran en sus Juntas personas escogidas. Está a la cabeza de este Sindicato un católico benemérito; el modesto médico D. Manuel Arrijas, en cuyo corazón ardía la llama del amor y en cuya inteligencia penetró con clara luz la comprensión de la Acción Social. Seúndale una Junta directiva que con él rivaliza en energías y alientos, y entre todos extienden su acción hasta 512 socios de que hoy se compone el Sindicato. ¿Qué acción es ésta? Hablen las cifras: ellas desvanecerán muchas dudas de los que no conocen aún bien nuestra acción, y muchos recelos de los que aún no saben sentirla. Estas cifras son las de los cinco primeros meses de este año, leídas a los socios en la junta general: 40.504 pesetas empleadas en mercaderías; 99.118 pesetas recibidas en 258 imposiciones en su Caja de Ahorros, y 145.845 pesetas dadas a préstamo en estos cinco meses a los socios necesitados. Un total de movimiento en este breve tiempo de 333.643 pesetas, y un pedido a la Federación de 30 vagones de mineral son los hechos más salientes del balance. Hace unos cuantos años el Sindicato de Carrión de los Condes no existía; los labradores desconocían los abonos minerales, y sus únicos banqueros eran los usureros... La obra sindical católico-agraria tiene gérmenes de regeneración y vida? Véase el ejemplo de Carrión. Contesten también otros muchos Sindicatos que no le van en zaga de la Federación palentina? y tiéndase la vista por otros Sindicatos de otras Federaciones. ¡Es Dios, ó son los hombres solos! No discutiremos con los que no participan de nuestras ideas, y acompañemos a los socios del Sindicato de Carrión en su fiesta para postrarnos con ellos ante su Patrona, Nuestra Señora de Belén. Toda la Sociedad sale unida de la casa sindical precedida de la banda de música del pueblo; cruzaría sería y consciente las calles del pueblo, y termina llenando la amplia nave del templo. Entre el humo del incienso y los cánticos sagrados se elevan al cielo las plegarias de reconocimiento de los labradores y obreros del Sindicato, y cuando la poderosa voz del R. P. Nevares enseña a todos desde el púlpito con palabras de fuego la doctrina divina, todos aprestan sus facultades para conservarla en toda su pureza. La Hostia Santa débase después frente a la muchedumbre, y todos aquellos cuerpos robustos, a los que no logró vencer la adversidad de los malos años pasados, dóblanse humildes y confiados ante la grandeza del Creador, cuyo amor sienten y conocen como débiles niños ante las caricias de una madre. ¿Quién osará resistir un día a estos hombres de acero que así saben prostrarse ante Dios para recibir la vida y aliento de sus espíritus? ¡Ahí está el secreto de nuestra Acción, el gran secreto que sólo conocen los humildes! Volvieron los socios al local social, en el que tuvo lugar la junta general reglamentaria, disolviéndose después para comer y prepararse al mitin de por la tarde. En un ángulo del histórico y rico monasterio de San Zoil dispusose modesta tribuna; en dos de los amplios lados colócase con separación de sexos los hombres y las mujeres en numerosa concurrencia; en un pequeño estrado el presidente, el consiliario y los oradores. El Sindicato ha llamado para compartir con ellos sus alegrías al R. P. Nevares y a D. Antonio Monedero, a quien acompañan el señor marqués de la Solana y el joven propagandista D. Dionisio Negueruela. Presentóles con voz emocionada el presidente, y a continuación eléctrica a los concurrentes el Sr. Negueruela con su palabra cálida y florida; hace oír después el Sr. Monedero sus afectuosos consejos; enseña el señor marqués sus conocimientos agrícolas, y termina el reverendo P. Nevares felicitando y alentando a todos los socios. El sol caía tras los lejanos cerros cuando los oyentes salían del amplio claustro. En todas sus fisonomías reflejábanse el placer sentido, y en todos sus corazones adivinábase que aquel día habían aprendido algo de lo que no se borra ni se desvanece, la idea de la fuerza y la confianza en el triunfo, animada de la conciencia del deber, del amor y del sacrificio. ¡Ese algo poderoso que sólo reciben los que se colocan debajo de los brazos abiertos de la Cruz y tienen el corazón puro y el alma abierta... JUAN HIDALGO

INFORMACION MILITAR

Intendencia. Han sido declarados aptos para el ascenso cuando por antigüedad los corresponden, los oficiales terceros D. Fernando Martín López, D. Gabriel Martorell, D. Bonifacio Cremata, D. Ramiro Campos, D. Gabriel Cortázar, D. Carlos Schally, D. Fernando Prado, D. Francisco Claros, D. José Bonet, don César Ranz, D. Rafael Perz, D. Luciano Claro, D. Aurelio Romero, D. Enrique Rodríguez Zazo, D. Rafael Luque, D. Félix Loorden, D. Pedro Gascón, D. Francisco Márquez, D. Miguel Gurria, D. Guillermo Díaz Herrá, D. Julián Sánchez Pérez, don Juan Hernández Espinosa, D. Antonio González Alhambra, D. Emilio Jerez, D. Antonio González Altoguirre y D. Vicente Valente. Destinos en Caballería. Tenientes coronales: D. Enrique Román Pascual, al tercer Depósito de reserva; don Lorenzo Alonso Palomino, a excedente en Melilla, y D. Antonio Espinosa, al regimiento Cazadores de Alcantara. Compañantes: D. Miguel Manso de Zañitza, al regimiento Lanceros de Borbón; don Enrique de Veza y Ramírez de Cartagena, al regimiento Cazadores de Talavera; don José Rich, a excedente en la cuarta región; D. Antonio Parache, a excedente en la quinta; D. Rafael Teófilo, al cuadro eventual de Melilla; D. Javier Obregón, al regimiento Cazadores de Alcantara; D. José Gómez Sancho, a excedente en la tercera región; D. Silverio Palafox, al sexto Depósito de reserva; D. Manuel Osteret, al regimiento Cazadores de Alfonso XII, y don Ricardo Chousa, al de María Cristina. Capitanes: D. Luis Hernández Pinzón, al último Depósito de reserva; D. José López de Letona, al segundo Depósito de reserva; D. Felipe Santandreu, al regimiento Lanceros de Villavieja; D. Clemente Gordillo, a la Capitana general de la tercera región, como secretario de causas; D. Francisco Alonso, al cuadro eventual de Melilla; don Pedro Riano, al cuadro eventual de Melilla; D. Luis García Rodríguez, a la mía del Rincón; D. Pedro Gil Perriñ, al regimiento Cazadores de Alhambra; D. Jovino López Pua, al 1.º Depósito de reserva; D. Pedro Jiménez Baeza, al cuadro eventual de reserva; D. Luis García Zaballa, al regimiento Lanceros de Villavieja; D. Rafael Gómez Sevilla, a la Subinspección de las tropas de la quinta región. Primeros tenientes: D. Alejandro Tirilla, al grupo de Caballería de Larache; don Eduardo García Chicano, al regimiento de Lusitania; D. Julián García Balbuena, al 5.º Cazadores de Alcantara; D. Julio Pérez Sanja, al regimiento Cazadores de Alcantara; D. Francisco Tamorral, al 1.º Lanceros de Sagunto; D. Sebastián Alfaro, al regimiento Dragones de Sagunto; D. Fernando García Hernández, al de Alfonso XII; don Leopoldo Ponzelo, en prácticas en el sexto Depósito de caballos sementales, al regimiento Lanceros del Príncipe, continuando en dichas prácticas; D. Salvador Santoval, al de Cazadores de María Cristina; D. Víctor Ortuna, al de Alhambra; D. Luis Gómez de Barreda, al de Victoria Eugenia, y D. Julio Izquierdo, al de Vitoria. Primeros tenientes de la escala de reserva: D. Luis Fernández Caraballo, al regimiento Cazadores de Alcantara. Segundos tenientes: D. Eugenio Arévalo, al cuadro eventual de Ceuta; D. Luis Argüelles, al cuadro eventual de Larache; don Antonio Gómez de Barreda, en prácticas en el sexto Depósito de caballos sementales, al escuadrón Cazadores de Menorca, cesando en dichas prácticas; D. Antonio Moreno Reyes, al escuadrón Cazadores de Tenerife; D. Rello Vignote, al escuadrón Cazadores de Mallorca; D. Manuel Rodríguez Ramírez, al regimiento Cazadores de Talavera, y D. Juan Bascón, al regimiento Cazadores de Alcantara. Segundos tenientes de la escala de reserva: D. Isidoro Martínez Espinosa, al regimiento Lanceros de Sagunto, y D. Francisco Alcaraz Polo, al de Cazadores de Alfonso XII. Profesores primeros de Equitación: don Francisco Pérez Mañas, al décimo montado de Artillería, y D. Leandro Costales al décimo octavo montado; y profesor segundo D. Francisco Cubertoret, a la Escuela Central de Tiro.

DE BILBAO

HUELGA MINERA RESUELTA. Se ha solucionado la huelga que sostenían 500 obreros de las minas pertenecientes a la casa Martínez Rivas. La fórmula fué convenida en el Gobierno civil entre los representantes de los huelguistas y los patronos. Según ella las cuadrillas de obreros desahogados que se unieron serán de 16 hombres cada una, anualmente en dos reales de jornal. También los obreros de las minas de Echevarrieta han pedido aumento en el jornal.

EN PROVINCIAS
CORRIDAS DE TOROS
DE AYER TARDE

BARCELONA 24. Se han lidiado novillos de la vacada de Carreras, que han sido grandes y bravos, excepción hecha del primero, que resultó un solenne buey.

EN MERIDA
Gaona, Joselito y Posada.

Se ha celebrado la corrida anunciada para hoy, lidiándose reses de Salas. La expectación era grande, y la plaza llenóse.

EN MEDINA DE RIOSECO
Blanquillo y Belmonte Chico.

Con ganado de D. Ildefonso Calvo se ha celebrado la novillada anunciada para hoy. Blanquillo quedó regular, bien y colosal, trabajando mucho con la capa y haciendo quites oportunos.

EN UTIEL
Cocherito de Bilbao, Belmonte y Saleri II.

Los toros de Braganza, bien cuidados y de bonita lánima, han cumplido. Cocherito de Bilbao estuvo poco afortunado con la muleta, quedando mejor con el estoque.

ESTADO DE MONTES

El diestro Mariano Montes, gravemente herido en la novillada de feria celebrada en El Tiemblo, leéx ayer a Madrid, instalado con toda comodidad en un automóvil.

AGUA DE BORINES
Verdadera REINA DE LAS DE MESA

LA FERIA DE SAN JUAN
SORIA EN FIESTAS

SORIA 24. Han comenzado las tradicionales ferias de San Juan. El programa de festejos ha atraído a un gran número de forasteros, que llegaron en varios trenes, procedentes de todos los pueblos de la provincia.

Esta mañana, con grandísima animación, se ha celebrado la operación llamada de la "caja", que consiste en traer a la población, desde el monte de Veladonado, los toros que han de lidiarse en las corridas de feria.

Concurrieron muchas carruajas y no pocos caballistas. No ocurrieron, afortunadamente, accidentes desagradables.

La entrada, en la ciudad, de la cabalgata, fue muy vistosa y pintoresca, y fué precedida por un gentío enorme.

Las reses han sido adquiridas a ganadero, por la tarde se celebró la corrida de vaquillas, por aficionados.

Mañana se lidiarán doce toros, seis por la mañana y seis por la tarde.

EL VIAJE DE ORTUÑO

Ha llegado en el tren expreso el director general de Comunicaciones D. Emilio Ortuño, procedente de Jerez de la Frontera.

El Sr. Ortuño ha visitado luego las oficinas de Correos y Telégrafos y el sitio en que se proyecta construir el nuevo edificio para esas dependencias, en terrenos cedidos gratis por el Ayuntamiento en el Parque de Guerra Jiménez.

CASA REAL

EL DIA DE AYER
Su Majestad el Rey almorzó ayer en Palacio con la alta servidumbre de guardia. Luego, acompañado del conde de Maeda, marchó al Pardo, para visitar a la Infanta Beatriz, que se halla muy mejorada de su dolencia.

A las seis de la tarde regresó Don Alfonso al Alcázar de la plaza de Oriente, desde donde, en automóvil, marchó a La Granja, significándole en otro automóvil el marqués de Viana y el caballero Sr. Cienfuegos.

Los Reyes vendrán hoy por la tarde a Madrid, dormirán en Palacio, y mañana, a primera hora, marcharán a Toledo, acompañados de la Princesa de Salm-Salm, el general Aznar y varios palatinos.

En Toledo asistirán al acto de entregar los Reales despachos a los nuevos oficiales de Infantería, así como al de entregar a la Academia la bandera que regala la Soberana.

Mañana mismo por la noche regresarán a La Granja, y el domingo irán a Segovia, para hacer también a aquellos nuevos oficiales la entrega de los Reales despachos.

Sidra Vereterra y Cangas

preferida por cuanto la conocen.

ACADEMIAS Y SOCIEDADES

Real Academia de Medicina. La Real Academia de Medicina celebrará sesión pública mañana sábado, a las seis y media de la tarde, en punto; que será la última del presente período, según la costumbre establecida; figurando en el orden del día los mismos asuntos que para la anterior sesión.

Centro Marista del distrito del Hospital. Mañana sábado, a las diez de la noche, el Sr. D. Justo Navarro dará una conferencia en este Centro sobre el tema "Maura y el sufragio universal".

Escuela de Sordomudos y Ciegos. Mañana se celebrará en esta Escuela (Palma Alta, núm. 30 duplicado), el reparto de premios a los alumnos que a ella pertenecen.

Durante el acto se ejecutará el siguiente programa: 1.º "Pavana" (a cuatro manos), Gomis, por Isabel González y Matilde Pando.

2.º Estudio de violín (segundo año), Alard, por Ciríaco Plaza.

3.º "Canción de Sobotes" (para piano), Greg, por Vicente Hernández.

4.º "Monigotes" (serenata), (para violín), Francés, por Vicente Hernández.

5.º "Ronda de los pequeños Pierrots" (para piano, a cuatro manos), A. Bossé, por José María Flores y Luis Torrontera.

6.º "Patrulla infantil" (para tres violines y piano), Francés, por Vicente Hernández, Luis Torrontera, José Flores y el profesor Sr. Garzón.

ESPAÑA Y EXTRANJERO

COTIZACIONES DE BOLSAS

24 DE JUNIO 1915

BOLSA DE MADRID
4 0/0 interior. Serie F, de 50.000 ptas. n.ºs. 71,85 72,10

4 0/0 amortizable. Serie E, de 25.000 ptas. n.ºs. 83,00 83,00

5 0/0 amortizable. Serie F, de 50.000 ptas. n.ºs. 91,25 91,40

Obligaciones del Tesoro 4 0/0 Emisión de 1.º de Enero 1915. Serie A, números 1 a 37.940. 100,00 100,00

CEDULAS HIPOTECARIAS. 500 ptas. núms. 14.438.700 4019. 91,50 91,50

Obligaciones. F. C. de Valladolid Ariza 5 0/0. 101,00 100,00

Banco de España. 456,00 458,00

Idem Hispano-Americano. 100,00 100,00

Idem Hipotecario de España. 187,00 187,00

Idem de Castilla. 90,00 90,00

Idem Español de Crédito. 94,00 94,00

Idem Central Mexicano. 55,00 55,00

Idem Español Río de la Plata. 27,00 27,00

Idem de Comercio de Tabacos. 281,50 282,00

SUCESOS

VARIOS
Niño lesionado.—En su domicilio, Pacífico, 14, duplicado, se cayó José Fernández Alonso, de cuatro años, produciéndose la fractura del fémur izquierdo.

La canción eterna.—Elisa Morata Cruz compró en la plaza de Santa Cruz dos participaciones en el décimo núm. 4.551, que salió premiado.

Elisita fué a cobrar a la calle de Toledo, núm. 118, en que el depositario, José López, dijo haberla, y allí le dijeron que López, premiadamente, desconocía.

La "preñada" denunció el caso. Las cubanas.—Una joven sirvienta, de diez y siete años, llevaba al brazo un río de ropa, y al pasar por la calle de San Vicente, se encontró con una amabilísima individuo que con engaños la alivió del peso que representaba el atilío.

Victoria Navarro Blázquez, que así se llama la perjudicada, contó sus culpas a la Policía.

Intento de suicidio.—Una mujer denunció en la Comisaría del Centro que Germán Muñoz Velasco, de veintidós años, escribiendo, con domicilio en la calle de Toledo, núm. 3, portera, saltó de su casa con ánimo de poner fin a su vida, arrojándose al río.

Los guardias se presentaron en tal sitio, deteniendo al joven de referencias antes que éste consumara el delito.

Accidente de trabajo.—En la obra de reparación de la Casa núm. 4 de la calle del Conde de Ximena, sufrió un accidente de trabajo Francisco Pérez, que vive en Amparo, 75, produciéndose una contusión en la región temporal, de pronóstico reservado.

Los confitados.—D. Pascual Gil Bejarano, que habita en Doña Ursula, 10, decidió gastarse unas pesetas, a cambio de una buena colocación.

Al efecto se dirigió a la calle de la Palma, núm. 14, donde había una agencia que proporcionaba no sólo aquello, sino hasta "la mar con sus peces", mediante una exitosa retribución.

El Sr. Gil depositó 750 pesetas en manos del director de la agencia, D. Antonio Oller, en calidad de fianza, necesaria para el desempeño de un cargo que era todo una gafe.

Poco trabajo; gran retribución; sobre sueldo por "mover un pie"; categoría social, etc., etc.; en fin, una auténtica gafe.

Y pasó un día... y luego otro... y luego otro... después un mes... y después otro... y el nombramiento no parecía por parte alguna.

La decepción de D. Pascual fué terrible cuando tuvo conocimiento de que D. Antonio, la agencia y el dinero del depósito habían hecho un vuelo planeado hacia la calle de Aribau, en Barcelona (según dijo).

El aspirante al cargo ya ha contestado al juez el fracaso de sus deseos y la causa.

ESPAÑA EN AFRICA

NUEVA POSICION OCUPADA

Ayer de madrugada salió de la plaza general Milans del Bosch, acompañado de su ayudante, el capitán de Artillería Sr. Barbudo, y del teniente coronel de Estado Mayor Sr. Guilmán, en dirección al campamento de Dax Ripstein.

Poco después se supo que se trataba de realizar una operación militar, silenciosamente preparada, con objeto de ocupar una importante posición que domina el fondo del Valle Negro y el poblado de Haydra, zona de refugio de fuertes núcleos de moros rebeldes.

En la operación tomaron parte las fuerzas regulares indígenas de Centa núm. 3, que manda el teniente coronel D. José Sanjurjo; dos compañías de Cazadores de Estrella, al mando de su jefe, teniente coronel Sr. Lacanal; fuerzas del regimiento de Córdoba, al mando del comandante Sr. González; la mía de Condesa, al mando del capitán Sr. Peña; fuerzas de Caballería, al mando del capitán Jiménez; una batería de montaña, mandada por el capitán Escañá, y las ametralladoras del regimiento de Centa, a cuyo frente iba el capitán Sr. Gómez Zárate.

El enemigo, después de alguna resistencia, se retiró con gran número de bajas. Las nuestras fueron solamente tres heridos leves, pertenecientes a las fuerzas regulares indígenas.

La nueva posición quedó fortificada y guardada convenientemente a las cinco de la tarde retirándose el resto de la fuerza sin ser hostilizada.

Rescate de otro soldado. Además del soldado de Saboya Francisco Pérez Martínez ha sido rescatado de los moros el soldado de Caballería de Tardix Vicente Chacón, que hacía un año estaba prisionero.

VILLAMARTIN DE VALDEORRAS

NUEVA ESTACION DEL TREN

Con gran solemnidad se ha celebrado el día 21 el acto de la colocación de la primera piedra de la estación del ferrocarril en Villamarta de Valdeorras, mejor conocida a aquel pueblo merced a los trabajos del diputado a Cortes Sr. Barber, que trabajó con gran celo por dotar a aquel pueblo de un elemento tan necesario para el mejor desarrollo de su vida comercial.

Concurrieron seis sacerdotes de los pueblos vecinos, y bendijo la piedra el señor párroco de Villamarta.

Asistieron también las autoridades y un gran gentío, disparándose bombas y vitoreándose a los benefactores de Villamarta, residentes a los benefactores de Villamarta.

Dignificó el acto, una banda de música ejecutando varios aires regionales.—C.

CASA L. DIEZ GALLO

Sus chocolates y cafés son los más preferidos por todos. Costanilla Angeles, 15.

LA MENDICIDAD INFANTIL

El gobernador civil de Madrid visitó ayer al ministro de la Gobernación, entregándole la nota siguiente: "Niños recogidos mendigando desde las doce de la mañana del día 21 hasta las diez de la mañana del día 22:

Catorce niños y tres niñas, que, sumados a los 100 recogidos en días anteriores, suman 117 niños.

Se han devuelto a sus familias desde las doce del día de ayer a las doce del día de hoy ochocientos niños y una niña; total, nueve, que sumados a los 81 entregados en días anteriores, suman 90 devueltos a sus familias, quedando así un total de 77 niños.

Se ha impuesto una multa de cinco pesetas a la madre de un niño que se volvió a coger pidiendo limosna."

NOTICIAS

LA TEMPERATURA
El termómetro marcó ayer: A las ocho de la mañana, 17 grados. A las doce, 18. A las cuatro de la tarde, 17. Temperatura máxima, 20 grados. Idem mínima, 15. El barómetro marcó 702 mm. Eluvía.

LOS GUARDIAS JURADOS DE LAS COMPANIAS DE ELECTRICIDAD

Por Real orden del Ministerio de la Gobernación se ha dispuesto se amplie la Real orden de 17 de Junio de 1907, declarando que cuando una línea conductora de energía eléctrica cruce varios términos municipales de una provincia, o alcance a provincias distintas, las Sociedades interesadas deben pedir el nombramiento de guardas jurados, a los respectivos gobernadores, en cuanto afecta a los Municipios de esa provincia, y los gobernadores expedir los títulos, si procede, previos los informes de los alcaldes de los Municipios afectados, y demás requisitos que exigen los reglamentos de 8 de Noviembre de 1848, 2 de la Guardia civil, y la Real orden de 9 de Agosto de 1876.

El Ministerio de Gracia y Justicia anuncia en la "Gaceta" que se ha solicitado por D. Miguel Bernabé de Quiros y Acosta, y por D. Fernando Bernabé de Quiros y Chaves, y por D. Federico Bernabé de Quiros y Mier, Real carta de sucesión en los títulos de marqués de Montreal, con Grandeza de España, y marqués de Santiago los dos primeros, y en la Grandeza de España, unida al marquesado de Montreal, el tercero.

Esta tarde, a las seis y media, se reunirá en el Gobierno civil la Junta provincial de protección a la infancia y represión de la mendicidad.

Durante la estancia de los Reyes en el Palacio de la Magdalena, en Santander, se jugarán allí algunos partidos de "pólo", en los que tomarán parte conocidos artistas.

Fueron padrinos de la boda, el intendente de Ejército D. Enrique García Moreno y la señora doña Carmen Retuerto Barberi, y testigos, el coronel de Infantería D. Enrique Rodríguez Morillo, D. Arístides del Río, el capitán de Caballería D. Andrés Bayo y don Agustín Corrales.

Los desposados salieron para Zaragoza, Barcelona y Valencia.

AGUAS DE CORCONTE

LAVADO ABSOLUTO DE LAS VÍAS URINARIAS

INAUGURACION DE UNA IGLESIA

Con gran solemnidad tuvo lugar hoy la inauguración de la nueva iglesia parroquial de San Juan.

Después de bendecirla el Prelado, celebró el deán una Misa, cantándose un solemne Te Deum.

Por la tarde llevaron en procesión eucarística las imágenes desde la iglesia de San Tirso, llevando al Altísimo el ilustrísimo señor Obispo.

Asistieron las autoridades civiles y militares y el Clero católico, cerrando la marcha una compañía del regimiento del Príncipe, con la banda de música.

Esta mañana predicó el canónigo Sr. Sandoval.

Por la tarde hubo un solemne Tríduo, predicando al arcipreste de la capital, D. José Cuesta.

En el Ayuntamiento.

El directo a Valencia. Ayer regresó de Valencia el alcalde de Madrid, donde ha estado ultimando ciertos detalles relativos al ferrocarril directo a aquella ciudad.

El Sr. Prast viene muy satisfecho de las atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en Valencia.

Regreso de un concejal. También regresó ayer de la capital levantina el concejal de la Defensa Social, señor Bellido.

Campaña moralizadora. Siguiendo su campaña moralizadora, el teniente de alcalde del distrito de Buenavista, D. Tomás Silveira, decomisó ayer gran cantidad de pan falso de peso, repartiéndolo entre los pobres, en la forma acostumbrada.

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Sobrestantes de Obras públicas. Relación de los opositores aprobados en el segundo ejercicio:

José Ramón Urquidí Arrillaga, Enrique Muñoz García, Agustín Argüelles Terán, Rosendo Figuer Alberola, Miguel Sánchez Espigero, Ángel Sierra Gómez, Joaquín Serrano Torno, Eduardo Nuez Debesa, Narciso Joaquín Beltrán Elías, Juan García Sotés, Emilio Maffei Carballo, Pablo Marcial Aparicio Pérez, Francisco Cabronero Rivas, Miguel Guerra Martín, Marcelino Rojo López, José Echevarría Lete, Emilio Aranda Retana, Amalio Ayala Rozalén, Fausto García Rodríguez, Julio Rodríguez Gayoso, Federico Cárdenas Galiano, José Cruzado Rodríguez, Julián Vicedo Matamoros, Manuel García de la Barrera López, Félix Urcola Ollanzón, Lorenzo Alcaraz Segura, Miguel Lapuerta Bosque, Tomás Cuesta Gutiérrez, Sebastián Somayor Gisbert, Antonio Díaz Bonal, Casimiro José Jiménez Segura, Enrique Boquet de Requienes, Juan Manuel Hoyo Puelles, Luis Fernández Montes Martín, Francisco Leal del Pino, Santiago Sánchez Mar, Juan García González, Luis Hernández Hernández, Antonio Borreguero Asensio, Domingo María Pérez, Isaac Guinán Vico, Juan Cruz Tuesta Ramos, José Bernat Juste, José Torralba Corvera, Tomás Martín Ojeda, Antonio Pallarés López, Carlos Sánchez Larriera, Mariano Mateos Lapuente, Ricardo Castro Silla, Antonio José Falcó Muñoz, José Pereda Rodríguez, Antonio Luna Porroño, Francisco Manuel Prat Campo, Gilio Fernández Nieto, Eduardo Álvarez Estevan, Enrique Rodríguez Matres, Alejandro Nogales Olano, Antonio Pérez Márquez, Ladislao Arribas Ruiz, Eugenio Díez López, Eugenio Valero García, José Muñoz López, Francisco Pérez Escribano, José María Romero Acosta, Antonio Mariñeloro Briva, Vicente Abarrugui Gorosabel, Antonio Lacasa Lalueza, Doña Gracia Pío Bueno, Valentín López Salazar y Abraham González Reolid.

El tercer ejercicio dará comienzo en la Escuela de Caminos el primero de Julio próximo.

Las de registradores. En la sesión efectuada ayer aprobó el primer ejercicio, con 325 puntos, el opositor D. Julián Sevilla y Martínez de Pinillos.

Para hoy, a la hora de costumbre, están convocados los opositores comprendidos entre el núm. 284 al 300, ambos inclusive.

Rogamos a nuestros suscriptores se sirvan manifestarnos las deficiencias que hallen en el reparto del periódico. EL DEBATE leterá recibirlas antes de las nueve de la mañana.

SOCIEDAD

BODAS
En la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga contrajeron ayer matrimonio la señorita Rosario Antillano y el joven abogado don Manuel Cavestany y Anduaga.

Apadrinarán a los contrayentes, el padre del novio y la madre de la novia, siendo testigos el rector de la Universidad Central, señor Conde y Luque; su hijo el diputado don Juan José, el conde de Rascón, el doctor Fuentes, D. César F. Maldonado, D. Carlos Fernández Iturrada y D. Julio Cavestany.

Bendijo la unión, el excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados fueron invitados a almorzar por los padres de la novia.

Los señores de Cavestany han marchado a Granada.

Se ha celebrado en la iglesia del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús la boda de la señorita Estefanía Pellón y N. de Villavieco, con el ingeniero industrial D. Indalecio Abril y Rodríguez de Arellano.

Se ha efectuado el enlace matrimonial de la señorita Alicia Armiñán y Beltrán, hija del senador D. Celestino, con el joven doctor en Medicina D. Vital-Aza, hijo del difunto autor dramático.

Para D. Juan Roca de Torozaes ha sido pedida en Valencia la mano de la señorita Carmen Noguera, hija de los marqueses de Cáceres.

Han contraído matrimonio en la iglesia de San Luis la señorita Ascensión García Romero y el capitán de Caballería D. Rafael Mesa Domínguez.

Fueron padrinos de la boda, el intendente de Ejército D. Enrique García Moreno y la señora doña Carmen Retuerto Barberi, y testigos, el coronel de Infantería D. Enrique Rodríguez Morillo, D. Arístides del Río, el capitán de Caballería D. Andrés Bayo y don Agustín Corrales.

Los desposados salieron para Zaragoza, Barcelona y Valencia.

Ayer tarde fué conducido al cementerio de la Sacramental de San Justo el cadáver del teniente general D. Julián González Parrado.

En la presidencia del duelo figuraban el general Rodríguez Vera, en representación de S. M. el Rey; el capitán Sr. Moreno Abella, en la del difunto Don Alfonso, y el capitán general de Madrid, Sr. Orozco.

En la presidencia de la familia iban los hijos del difunto, D. Hipólito González y don Andrés Garrido; el conde de Romanones, el director general de la Guardia civil, D. Agustín Luque, y el Sr. Rolland.

En el acompañamiento, que era numeroso, figuraban el subsecretario de Guerra, general Jofre; el capitán general Sr. Weyler, los generales Sr. Rubí, Ochando, Perol, Donat y Barranquer, el ex ministro Sr. Concas, el subsecretario de Gobernación, Sr. Quojana, y numerosos diputados y senadores.

Rindieron al cadáver los honores de Ordenanza un batallón del regimiento de Infantería del Rey y dos escuadrones de Híspagos de Pavía al mando del general D. Gabriel Orozco.

FALLECIMIENTO
Ayer tarde falleció repentinamente el periodista D. Rafael Carvajal.

El Sr. Carvajal había trabajado en casi todos los periódicos, y acudía asiduamente a las fiestas políticas que se forman en el Congreso.

Dios haya acogido al alma del infortunado periodista.

A su viuda e hijos hacemos presente nuestro pésame.

ENFERMOS
A consecuencia de un ataque de meningitis, se halla enfermo de gravedad, en Villafraña (Guipúzcoa), el joven D. Javier Ugarte, hijo del ministro de Fomento.

Se halla muy mejorado el marqués de la Cenia, a quien se ha hecho, con feliz éxito, una operación quirúrgica.

VIAJES
Han salido de Madrid: Para Pasajes, los duques de Sotomayor; para Avila, la condesa viuda de Crecente y sus hijas; para Filero, los marqueses de la Calzada; para San Sebastián, los marqueses de Mohernando; para El Escorial, el conde de Torremorán y D. Jorge Buero; para La Granja, los marqueses de López Bayo y la señora de Dumont, y para Burón (León), el senador Sr. Alencón.

En Alceiras se halla pasando una temporada el duque de Medinaceli.

Se han trasladado de Barcelona a Zaragoza, D. Bartolomé Péliz, de San Pelayo del Valle a Torroja del Camino, D. Eugenio Villare y de Daves-Dorf a Weissenbourg, el marqués de Bolaños y su hijo D. José.

LA VERBENA DE SAN JUAN

Se ha celebrado en el paseo del Prado la tradicional verbena de San Juan.

La concurrencia fué enorme, dada la benignidad del clima y las numerosas atracciones establecidas a uno y otro lado del paseo.

La fiesta continuará hasta el día de San Pedro, cuya verbena se verifica en igual lugar.

Solicitados de Bismuto y Cerio DE VIVAS PEREZ

adoptados de R. O. por los Ministerios de Guerra y Marina

Previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad—Recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada.—Han merecido la Cruz de 2.ª clase del Mérito Militar y la de 3.ª clase del Mérito Naval.

CURAN PRONTO Y BIEN A LOS ANCIANOS, A LOS TÍSICOS A los disentericos cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte la diarrea, mortal casi siempre.

A las embarazadas cuyos vómitos hacen peligrar a su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperada. A los niños en la dentición y destete: a los que padecen catarrros, diarreas de estómago, catarros de vejigas y disenterias, cólera y tífus, y cuantos los usaron desde hace 30 años, no la casa Vivas Pérez.

ACADEMIAS MILITARES

NUEVOS TENIENTES DE INFANTERIA

SERVICIO TELEGRAFICO TOLEDO 24.

Han sido promovidos a oficiales los alumnos de la Academia de Infantería D. Manuel Simón Varela, D. Manuel Flores Soler, D. Guillermo de Castro Tuya, D. Bartolomé Pons Abello, D. Mariano del Campo Martínez, don Miguel de Castro Tuya, D. Eleuterio Villanueva Eljores, D. José Chaos Mascaraña, D. Bartolomé Basilio Hernández, D. Ramón García Larre, D. Juan Asensio Fernández Cienfuegos, D. Rafael Corrales Romero, D. Julián Cuartero Sánchez, D. Enrique López Carretero, D. Francisco Sánchez, D. Alvaro Alvarez López Baños, D. Francisco Esquerdo Berdrín, D. Juan Cano Díaz, D. Ramón Martínez de Aragón Carrión, D. Eduardo Reus Amayor, D. Manuel Lombardero Vicente, D. José López Pastor, D. José Díaz Villegas Bustamante, D. Francisco Franco Arribas, D. Miguel García Velasco, D. Luis de la Fuente López de Heredia, D. Antonio de Ramos de Casas, don Miguel López Díaz, D. Adolfo Carretero Prieto, D. Santiago Ríos Arzual, D. Manuel Freixo Garralón, D. Benito Cardifosa Carrozas, D. León Luengo Muñoz, D. Luis Cazarria de la Torre, D. Francisco Araujo Soler, D. Fernando Suárez Figueroa, D. Santos Urión Sestim, D. Eduardo León Lerdo, D. Juan León León, D. Tomás Barrón Ramos de Sotomayor, D. José Gallego Alfaro, D. Manuel Carrasco Verris, D. Ricardo González Alegre y Caballero, D. Velasco Camino Peral, D. Gabriel Corrales Terrón, D. César Portan Sánchez, D. José Clar Pajón, D. Diego Sánchez Ferrer, D. Carlos García Ibáñez Robles, D. Manuel Maldonado González, don Manuel García Benedito, D. Edouard Urtizburua Oriarte, D. Tomás Iglesias Lloreda Maritán, D. Anselmo López García, D. Edouardo Hernández Navarín, D. Luis Fernández Castañeda Carreras, D. José Moe Romero, D. Olegario Sánchez Gómez, D. Manuel Escerill Espeso, D. Manuel Batranea Colomillo, D. José Neira Francés, D. Guillermo Valencia Fernández, D. Federico Molina Domínguez, D. Bartolomé Sansolón García, D. Francisco González, D. Aniceto Ramos Chareo Vallascón, D. José Fernández Caballada, D. Ascensión Fernández Risueño, D. Rafael Sánchez Gallardo, D. Gumersindo Zamora García, D. Juan Fernández Pera, D. Leopoldo Delgado Saavedra, D. Martín Ayuso Sánchez Molero, D. Jesús Sero Arleta, D. José Canellón Ruiz, D. Domingo Benaga Sacristán, D. Eduardo Moruya García, D. Juan Fister Rosiñol, D. César Tellesche Gabarrior, D. Carlos Cabieras Carlos, don José Castelló del Olmo, D. Antonio Ripoll Montaner, D. Francisco Hidalgo Ros, don Dionisio García Montoya, D. Juan Fernández de Valencia Tomás, D. Carlos Llozano Corral, D. José Delgado García de la Torre, D. Rafael Castell Raus, D. Gumersindo Varela, D. Estanislao Arribas González, don César Alvarez Alvarez, D. Luis Marcel Albará, D. Leopoldo Castañá Sanza de Valbuena, D. Luis Tapia Cantan, D. Miguel Sanmartín de Valero, D. Juan Barja de Quiroga, D. Abelardo García del Castillo, don Cristina Bermúdez de Castro

